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Szerkesztőséi és kiadóhivatal:
Piac-u.l2. Bejárat a Nagytemplomtér felől,) 

Telefon 330.

Uj milliárdok!
Valamire hat mégis jó az a bécsi 

delegáció. Kipattant intim kis titkokat, 
amikre nekünk, szegény, naiv, tudatlan 
magyaroknak égbe meredhet a hajunk 
szála és legalább megtudjuk, hogy mi­
csoda láncra vert, nyomorult rabsíolga- 
tattománynak tekint bennünket Ausztria, 
amely csak arra jó, hogy utolsó csepp 
vérünket is kiszipolyozza a saját lomha, 
kövér testének táplálására.

Tegnap bizonyos „tengerészeti al­
bizottság“ ülésezett, emelyen persze je­
len volt Schönaich ur, a hadügyminisz­
ter és Montecuccoli ur a tengernagy és 
Így tei mészetesen kisült, hogy megint 
egy hallatlan nagy érvágásra készülhet 
el a szegény magyar nemzet, nem is 
milliós, hanem milliárdos újabb ter­
hekre.

A magyar előadó valahogy kika­
parta az osztrák hadvezetőség szemét­
dombjából azt a titkol, hogy egy trieszti 
gyárban titokban már két Dteatmought- 
csatahajó készül, melynek megépítése 
horribilis milliókat emészt föl. Kiváncsi 
hát arra, hogy kinek a zsebére megy
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ez az építkezés ? És Montecuccoli sietett 
is széfen megfelelni, isteni ártatlanság­
gal jelentve be, hogy az majd csak a 
jövő esztendőben tudódik ki, amikor 
majd az illető bizottság foglalkozni fog 
a költségek fedezésével, de megnyug­
tatja a kiváncsi magyarokat, hogy az 
újabb terhek szépen több évre felosztva, 
fognak a njakára zúdulni. Mert újabb 
terhek lesznek, erre legyen elkészülve a 
nemzet. A tengerészet fejlesztésének az 
elhalasztása immár lehetetlenség, fize­
tünk tehát, mint a köles, hogy a világ­
tengereken magyar pénzen, feketesárga 
lobogók alatt futhassanak az uj hadi­
hajók az osztrák birodalom nagyságát 
hirdetni. Arról azonban, hogy a magyar 
nemzet is él, sehol egy darab rongy se 
tanúskodik. Mi fizetünk, mint egy alá­
rendelt tartománynak illik, a nagy biro­
dalom külhatalmának. emelésére. Afféle 
rabszolga-szerepet játszunk.

És cserébe még egy fikarcnyi anyagi 
kárpótlásban sem részesülünk. Az elo­
ldó kimutatja, hogy a tengerészet ta­
valyi 58 miViés megrendeléséből a ma­
gyar ipar 10 milliónyi munkában sem 
részesült. A pénzt elviszik, elfolyik in­

nen Ausztriába ezerféle ravaszul kieszelt 
csöveken, de belőle még a magyar ipar­
nak se jut. így gazdálkodnak odaát és 
ezt a vérlázitó gazdálkodást nézi tétle­
nül a kormány és erre bólint néma he­
lyesléssel egy szol gatelkü többség.

Ennyi milliárd követeléssel szemben 
egy becsületes, önérzetes kormánynak 
fontos közjogi és közgazdasági követe­
léseket kellene felállítani. Ha Ausztriá­
nak milliárdok kellenek a közös haderő 
modern fejlesztésére, mi azokat a mil- 
liárdokat csak úgy tudjuk kiizzadni, ha 
önállósággal rendelkezhetünk, ha külön 
vám, külön bank biztosítja itt az ipari 
virágzást, a kivándorlás csökkenteset, a 
népnyomor enyhítését, a pénzforrások 
megújítását, a kenyérkereset fokozását. 
Ha a császárnak katona, ágyú, hadihajó 
kell, nekünk meg önállóság, független- 
ség kell. Ha ez nincs, akkor pénz sincs I 
így kellene beszélni egy bátor, önérze­
tes kormánynak De Bécsben a magyar 
politikusok részéről csa« a gyáva meg- 
hunyászkodás legémelyitőbb példáit lát­
juk/Montecuccoli követeléseire dicshim­
nuszokat zengenek a császár előtt e 
nemzet áldozatkészségéről, bizonykodva,

HRABÉCZY Fest, Mos, Tisztit.
Az apa.

Irta: Pakols József.
Az öreg Szánlhó kezébe fogott egy 

ácsplajbászt és számadást csinált. Mikor vég­
zett a számidással, kipirult az arca a l<zas 
örömtől és elkezdett hahózni:

— Hé 1 Hahó ! Anyjukom édes ! Gyere

A vén szolgáló, aki a pitvarból épen 
egy m egkopasztott csirke lollait söpörte ki, 
seprővel a kezében megjelent az rjtó kü­
szöbén és ijedten mondta :

— Kit tetszik szólítani a tekintetes ur­
nák, csak tán nem a tekintetes asszonyt . 
Hiszen mái hat esztendeje, hogy meghót a 
jólélek !

És keresztet vetett magára a nagy meg­
rökönyödéstől.

Az öreg Szánthó egy 
t ámult a cselédre, aztán
tyngia :

— Nem jól hallottad, 
hittalak.

— Már hogy engem ?
— Igen ! Hol a kisasszony ?
— Még nem jöttek haza a sétából. A

francia frajlával ment. .
— Jól van, csak ezt akartam tudni. 
Trézsi visszavonul*. Az öreg Szánthö

kissé bambán 
zavartan mo-

Tiézsi. Téged

pedig bement az oldalszcbába és megállt 
egy faira akasztott kép előtt. A kép olajba 
festve a feleségét ábrázolta a jó, hűséges 
dolgos hitvestársat, aki hat évvel ezelőtt itt 
hagyta öt és elment egy csöndesebb vi­
lágba, ahol már nincs gond és vesződség. 
lit hagyta egyeilen gyermekükkel, szerem 
szivüknek finom és gyengéd hajtásával, Ma­
rika leányukkal, aki csak tíz éves volt akkor, 
mikor lesiklott szép, szőke fejéről az édes- 
PTiya puha simogató keze.

Az apára maradt akkor a leány, az 
öreg apára, aki mélyen átérezte a nagy fe­
lelősséget, amely abban a pillanatban, hogy 
az anyai kéz mereven elnyúlt, reá hárult.

Az öreg Szánthó Gáspár keményen 
vette fel a fejét. Erős, elszánt fej vo't. nem 
ismerte a szédülést, még az olyan sötét és
végtelen mélységű örvény _ szélén sem mnd 
a minő a szerető hitves sirja-Dehát Szánthó 
Gáspár ácsmesterségen kezdte az eszebiro 
életét nem csoda, ha nem egykönnyen szé­
düli. Annyiszor járta a ma8^ság(fek/t
éi ülő házak fedélgcrendái közt, hogy fejét 
nem húzta le magához Eemmi mélység.

Meghalt az asszony és Szán hó Gás 
pár tud'a mi a kötelessége. .E!^ette az ac ^ 
nlaibáczt és számrdást csinált. Akárcsak 
most hat hosszú és munkától verejtekes .esz­
tendő után, mikor a számokkal telent árkus

papirossal odeállt a felesége olajfestésfr képe 
elé és halkan, hogy a pitvarban tevicskélő 
Trézsi meg ne hallja, elkezdett dicsekedni :

— Tízezer pengő forint, Tízezer pengő 
forint. Ennyit gyűjtöttem a leányunknak. 
Meg vagy elégedve anyjukom, édes ?

A kép meglhetett elégedve, mert va­
lahonnan egy napsugár épen a szemére sik­
lott s a jóságos, öreg szem mintha örömtől 
csillogott volna . . .

Kint gyermekes kacagás hangzott s a 
pitvarból behallatszoit a Trézsi hangja :

- A tekintetes ur már várja a kis­
asszonyt.

Mariska berontott a szobába. Piros volt 
az arca a friss, kora őszi levegőtől és a 
ruhája (üszagos. , „ ,

Az öreg Szán hó zsebébe dugla a szám­
adást és boldogan fogta meg a lánya 
kezét . . .

— Mariskám — kezdle büszkén és némi 
meghatottsággal - mától fogva uj élet kez­
dődik. Egészen uj. Az Isién ő szent felsége 
megsegített: a jövőd biztosítva van. Most 
már felszabadultam én is. Nem panaszkod­
hatsz majd, hogy mindig csak dolgozom, 
dolgozom. Együtt megyünk mulaiságokba, 
báiba. Az ám ! Bálba is. Mert jön a tél és .. .

Az öreg nagyon meg volt hatva, eszlet- 
hás, szürke s/emöldö'.'ét sűrűn vonogatta

Trézsi visszavonul!, az men ---------- ------------- - .. .. r ,
Ma már az egész Debreczen hölgykozorisege ,, 
bámulatos oles6ságarol_beszel.-sa::— -■« -

Csipkeáruházcsak a 
budapesti

aponta érkeznek újdonságok.
‘ontos, szolid kiszolgálás! 1cs

Bejárat a Kossuth-utca felöl.

fiók­
üzletének 

Szinésznökr.ck nngy 
ék a címre figyelni!
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feltételhogy ez a nemzet minden 
kül az ingét is odaadja.

És mig Becsben ezeket tárja tol 
e'őttünk a de'egációs komédia, idehaza 
a földmivelési miniszter megtanít ben­
nünket egy uj politikai erkölcs-tanra. Azt 
tanácsolja az éhező millióknak, hogyha 
driga a hús, hát egyenek krumplit. Ez 
a most folyó kormányzati politika méito 
bekoszoruzása.

Népámitás.
Tárgyal a delegáció.

Becsben folynak a tárgyalások a mi 
bőrünkre, amelyet lehúznak rólunk azokért 
az ott megszavazott milliókért, amelyeket 
már nem sokáig fog fizetni ez a kizsarolt 
ország. Készülnek a lenyuzására, elkívánják 
a pénzünket, vérünket, de adni nem adnak 
semmit.

A kormány politikájáról egy fővárosi 
esti lap a kővetkező érdekes cikket iria :

Nem kapunk semmit.
Nincs megállapodás. Hacsak a provi­

zóriumban nem. A készfizetések fölvétele 
„igen nagy nehézségekbe ütközött“, ami min- 
den bizonnyal csak annak a demonstrálása 
volt, hogy a magy:r kormánynak is volt va­
lami követelni valója. No bizony ! Mit ért 
volna olyan követelés, amelyet osztrák rész­
ről minden szó nélkül megadtak volna. Kel­
lett, hogy nehézségeket támasszanak odaát, 
mert úgy látszott volna különben, hogy sem­
mit sem kapunk.

így sem kapunk semmit, de legalább 
port hintenek a magyarok szemébe azzal, 
hogy úgy tesznek, mintha küzdenének vala­
miért. Legyőzhetetlennek látszó akadályokat 
gördítenek a magyar kormány „követelmé­
nyei" elé. Ez az a kipróbált görögtüz, amely- 
iyel mindig kápráztatják és vakiiják a magyar 
közvéleményt, hogy az a bengáli tűz fényé­

től ne lássa, milyen sötétségben és nyomor 
ban ténfereg.

Ha az előbbi kormányok gyújtottak 
ilyen szemfényvesztő tüzet, miért ne gyújtana 
ilyent ez a kormány, mely a népámitásban 
és nemzetcsalásban legtovább megy ?

S most már olyan lekütdtietitlenek az 
akadályok, hogy el is ejtik és provizóriumot 
emlegetnek. Hadd lássák itt, hogy csak­
ugyan herkulesi munkát akart végezni a kor­
mány.

De hát csakugyan a készfizetések fel­
vétele az a tengely, mely körül az összes 
magyar követelések forognak ? Semmi más 
nem nyomja a magyar kedélyeket, sem ni 
más nem nehezedik a magyar elmékre és a 
magyar népre, mint ez ? Nincsen nyomorunk 
és Ínségünk, nincs más bajunk, tejfájásunk, 
törekvésünk, min! e/ ? Minden gondunk és 
törekvésünknek ez az alfája és ómegája ?

Ott állnak hátunk mögött a hadsereg 
molochjai és szörnyetegei, ameyek soha ki 
nem elégíthető éhségükkel föltárnák mindent, 
ami földi javainkhoz tartozik. 0:t van Monte- 
cuccoli, aki örökké kiabálja harsányan, hogy 
az egész ország reszket belé: „Pénzt, pénzt 
és újra pénzt!“ Ott van Aehren'hal, aki a 
közös költségvetés cimán osztrák érdekekre 
követeli a milliókat és el is költi azokat, 
még mielőtt az országgyűlés megszavazta 
volna. Sem a közös hadsereg szervezetébe, 
sem a kü ügyekbe Magyarország nem szól­
hat bele. Semmi közünk ho:zá, hová, mit 
csinálnak ami javainkká'. Semmiféle kár­
pótlásról nem akarnak hallani. Még a ma­
gyar iparnak a kvóta arányában való része­
sedését is etpakliziák minden név.-n neve­
zendő csalafintasággal. Nekünk csak fizet­
ség! kötelességeink vannak. Követelési jo­
gaink nincsenek. Azoknak még a lehetősé­
gét is megakadályozzák.

Ez az, amitől el akarják vonni Magyar- 
ország figyelmét, amikor úgy tesznek, mintha 
a készfizetések körül emberfölötti küzdelmet 
fejtenének ki. Nem, magyar, ettől a kor­
mánytól ne várj te megváltást. Ha saját erőd

nem tud megváltani, ez a kormány bizony
csak a rombolásba dönt.

A delegáció hadügyi 
albizottsága.

A magyar delegáció htdüg/i albizott­
sága ma délelőtt 10 .órakor Zichy Á ;ost 
gróf elnök elnöklésével ütést tartott, amelyen 
folytatta a hadügyi kormány előterjesztései, 
nek tárgyalását. Jelen voltak: a kőzói kor­
mány részéről Schönaich báró közős had­
ügyminiszter, Aehrenthal közős külügyminisz- 
tér, Burián báró közős pénzügyminiszter, 
továbbá Montecuccoli gróf tengerészeti pa­
rancsnok, Hoffmann Hugó altábornagy, osz­
tályfőnök, Borotca Livius alezredes, Burger 
Márton százados. A magyar kormány ré­
széről Khuen-Héderváry Károly gróf m> 
niszterelnök, Lukács László pénzügyminiszter 
és Hazai Samu honvédelmi miniszter.

Zichy Ágost gróf megnyitja az ülést.
Az előadó.

Hegedűs Lóránt előadó ismerteti a had­
ügyi költségvetést. A hadsereg rendes szük­
ségletei 334’4 miliő, amely az 1909-ben 
megszavazott ál 117 millióval több. A rend­
kívüli kiadások 10 milliót tesznek ki, 2 3 mil­
lióval kevesebbet, mint 1909-ben. A hadsereg 
bevételei szintén 2'3 mi'lió/al csökkenvén, a 
növekedés tényleg a rendes kiad isok 11*7
milliónyi növekedéséből áll.

A többi kiadások.

Az előadó bemutatja azt az ős beállí­
tást, amelyből kitűnik, hogy mennyi az, amely 
egészen uj tétel, mennyi a régen megszava­
zott tételek folyománya és mind a két kate­
góriának mik lesznek a későbbi pénzügyi 
következményei. E kalkuláció erednénye 
szerint a hadsereg rendes szükségletének 
többletéből 8 6 millió már régebbi megsza­
vazás eredménye, másfél millió teljesen uj 
költség. A rendkívüli kiadásokból H millió 
régebbi megszavazás folyománya és körül­
belül 3 millió egészen uj beruházás. Mind­
ezen több szükségletek a következő években 
még a hadügyminiszteriun szánitá-a szerin, 
a lendes kiadásokat 12'4 mill,óval, a rend-

össze s végül is nem tudta befejezni a mon- 
dókáját, hanem sietve megcsókolta a lányát. 
Marika pedig boldogan rohant ki a szobából 
és már a pitvarban kezdte kiabálni;

— Madomoisello 1 Madomoisello ! Ré- 
juissoz vous! Une grande nouvollo 1

Ez az idegen szó olyan furcsán hang­
zott ebben a mestergerendás, egyszerű 
házban.

Hanem a sorsnak kegyetlen ötletei van­
nak. Amig az öreg Szánthó éjt napot együvé 
téve dolgozott, hogy vagyont gyűjtsön a lá­
nyának, addig csodaeiős, kemény embernek 
bizonyult, de amikor elkezdett pihenni, egy­
szerre összeroppant. Megcsapta valami bolond 
hideg őszi szél s ettől ágynak dőlt. Láza lett, 
köhögött s egy napon köhögés közben véres 
lett a vánkosa. Az orvos, a városból hivott 
tudós orvos azt mondta rá : tüdővérzés. Bu- 
csuzáskor pádig halkan megsúgta Mari­
kának : Ha azt akarja a kisasszony, hogy az 
uraatyja megérje a tavaszt, akkor sietve vi­
gye a délvidékre.

— Hova ? - kérdezte Marika sze-
pegve.

— Vigye el Lussinba. Nincs messze és 
kitűnő hely.

Marika az orvos tanácsát óvatosan kö- 
zölta az apjával. Az öreg Szánthó hallani 
sem akart róla. Ugyan ! Bolondság ! Majd 
rendbe jön ilyen szamárság nélkül is.

Pedig érezte, hogy csakugyan elkelne 
a meleg m.psütés, a más levegő. De gondolt 
valamire és ettől összeszorult a szive. Nem, 
nem és nem! És konokul rázta a fejét.

Hanem egy erősebb roham után. ami­

kor piros, meleg vér ömlött ki a száján, 
mégis belenyugodott az utazásba. És eluta­
zott Ma.ikával. A nevelőnőt is magukkal vit- 
tékj hadd legyen Marikának még valakije.

A tengeri levető, a melengető, tüzes 
nap mintha használtak volna az öreg Szánthó­
nak. Az első hét végén kezdte jobban érezni 
magát. Kerekes széken kivitette magát a 
tengerpartra és félnapot átszunyókált a napon. 
Utána szinte újra erősnek érezte magát. Mi­
kor visszatért a hotelbe, jókedvűen mondta 
a hoteltulajdonosnak, akivel a hallban talál­
kozott : — Küldje fel kérem a heti számlát !

A hotelier felküldte a számlát. Az öreg 
Szánthó, amikor megpillantotta a drága költ­
ségjegyzéket, majd elájult. Rettentő pénzt 
emésztett fel ez a fürdőzés.

Nagyon levert lett. Nem szólt senkinek 
semmit, de másnap ismét rosszul érezte ma­
gát. A második héten az idő sem kedvezett 
annyira, a tengeren bóra volt, hűvös szelek 
borzongatták meg a park pálmafáit s a be­
tegnek a szobában kellett tartózkodnia. A 
hét végén pedig megint kérte a számlát és 
aznap este újra tüdővérzése támad*. Az orvos 
azt mondta, hogy valami nagy belső felindu­
lás miatt. Nagyon rossz éjszakát töltött rá.

Másnap reggel aztán a következő külö­
nös parancsot adta Marikának :

— Írd meg a Trézsinek, hogy csoma­
golja be gondosan az édesanyád olajfestésü 
képét és kü dje el ide 1

A harmadik hélnek is végére járt, ami­
kor a kép megérkezett. Éppen a heti szám­
lát forgatta a kezében a beteg. A képet oda 
függesztette az ágyával szemközt és minden­

kit kiküldött a szobából. Láza lehetett, mert
rögtön elkezdett a képpel fennhang >t
köztit.— Bejálhatod> anyjukom édes, hogy
nem tehetek róla. Ez a komisz ^..,
vert a lábamról, ötszáz pengő forinl°‘ kö' 
lőttem el három hát alatt. Sok, úgy , 
gyón sok ? Az édes lányunktól veszem . 
De hát mit csináljak ? Mondd, mit esi
náljak^? makacsul nézte a kéPd ^

egyre jobban elborult az arca. Az 
rücn tört ki : „

— Látom, 3Ó1 látom, hogy harapj» 
rám. Igazad van. Meglopom a lányoma 
mi lesz még, Istenem mi lesz még her_ 
elhúzhatom igy és lassanként elfog m ^ 
dálni a lányunk minden pénzét. gN . { 
majd semmije. Ko’dus lesz, úgy ma , ^ 
az ujjam. A mi édes gyermekünk, 
virágszálunk . . . Jaj 1 • • , abla-

Kint hevesen zörgette a bóra . ten-
kot. Nagyon viharos, csunyaido iaL tovább 
germelléken. A beteg felnyögött Jlek
beszélt. A szavai egyre z?va™;\ab „viselt
és könnyek peregtek végig öreg, v nyju- 
arcán : Rossz, ku ya ember 
kom. Ne nézz rám olyan szemr 
Rossz, kutya ember vagyok. .. éles

Elhallgatott. A képet nW= kí.
vércse-tekintettel. Egyszerre csak —-
lőnös gondolata támadhatott, mert 
kifényesült az örömtől és levegő 
kodva, mohón tördelte a sza',aka ‘ vog már 

— Megvan ! Megvan ! Nem A. hogy 
kutya ember, anyjukon! ! Ismer

area 
után kap-

k már 
hogy
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khtilitkét 10*7 nillióval, az egész kőllségve- 
(íst (íhát Ubb mint 20 millióval fcgják ter- 
he'ni. Mindenesetre kívánatos, hogy ezen uj 
terhek a két államnál erősen összhangba ho­
zassanak.

A nélkül, hegy bármely véderöreform 
élette lépne, a következő években 29 millió 
több kiadásra vrn kilátás. Ezt fokozza, hogy 
a gyorstüzelő áginkra igénybe vett összegbe 
az idén beállított 8 millió korona rendkívüli 
hitelen kívül a kővetkező éveket még 12 
millió korona fogja terhelni és végül sú­
lyosbítja a helyzetet íz is, hegy a régebben 
megszavazott nagyobb hitelek, különféle hite­
lek, különösen pedig a magyar állam gya­
kori ex-lex-állapola folytán nem voltak a 
régebbi időben elkölthetik és mindezen hi­
telek átháritfatnak a jelenlegi időszakra.

Előadó ezután egyenként megvilágítja 
a több-szükségletet és több-kiadásokat, külö 
nősen hangsúlyozva, hogy melyek belőle 
s; es vezeti, melyek ipari, melyek tudományos, 
vagy jótékony jellegűek. Különösen négy 
tétellel — úgymond — bővebben kell foglal 
kozni. Ezek közül első a legénység anyagi 
helyzetének javításáról széló intézkedés, 
amely az idei évben 17 millió koiona több 
szükségletet jelent. Mindent összevéve és vég­
eredményében, az 1909-iki megjavításokat is 
hczzásaámilva, a több-szükséglet 10 millió 
koronára fog rúgni. E több kiadások közt 
• zereptl a legénység reggelijének további két 
fillérrel való megjavi'ása és a mindennapi 
zseldilleiék íő'emelése, ami közlegénynél 14 
fillérről, 16 fillérre emelkedik és igy tovább. 
Ezen intézkedések igazi oka a drágaságban 
keresendő és ezek következtében egy gyalo­
gos eltartása ezután évenként 358 koroná­
vá', egy vadászkalonáé 359 koronává', egy 
lovasé 357 koronával, egy tüzéré 352 koro­
nába fog kerülni.

Kossuth Ferenc felszólalása után, a 
bizottság a költségvetést általánosságban más 
részleteiben is megszavazta.

Őskori leletek az alföldi 
halomsírokban.

A városi muzeum legutóbbi 
ásatásai.

nem vagyok. Nem teszem koldussá a lá­
nyunkat. Meglátó cl. Na, mosolyogj már rám, 
Nem mosolyogsz ? Látom, rum hiszel ne­
kem. Hát várj csak. Mindjárt Iáin fogod.

A beteg nagy erőlködéssel fcltápászkc- 
dott az ágytól és lelépett a földre. Úgy, 
ahegy volt, volt hált köntöst en t davánszor- 
vett az ablakhoz és kőzbtn folyton a képet 
nézte. A keze az ablak kilincsét kereste. 
Kint fújt, sivitott, ryöszőrgött a hűvös szél, 
a tenger nekilendült a szigetnek és mintha 
ágyukat sülöltek volna el, olyan dőrdü éssel 
estpked'a a sziklás partot. A bóra dühön-
K0"' Az öreg Szánthó sugáizó arccal nézett 
a képre és lázasan motyogta :

— Hát ide nézz. Minden rendben lesz. 
Hegten rendben lesz. Ahá 1 Már kezdel mo­
solyé gni. Igen, tudom, már sejted a szrnde- 
kemat. Eltaláltad. Én megfogok ham, hogy 
a pénz megmarédjen. A pénz minden, a be­
teg apa semmi . . . Rögtön ...

Az ablak zára nyikorgóit s a félszárny 
kipattant. A szobába élesen, vadul süvített 
be a szél, nekicsapott az egy szál ruhában 
álló, lázas testű embernek. Az öreg Szánthó 
még akart valamit mondani, de a hideg le­
vegő belevisilott a tüdejébe, elakadt a lélek- 
zete, kinyitotta a torkát s a kővetkező pilla- 
nattan forró, piros zuhatag tört ki a szájá­
ból Eszméletlenül esett össze.

Mire Marika bejött a szobába, n ár arva 
volt. Gaidag áiva. A híta mögött a harca 
kirarszr ny ije dten csapta össze a kezét :

Pour !e Dieux 1 
Quelle grandi) malheure !

Quelle malhtur !

Debrecen város múzeuma az elmúlt hó­
nap végén s e folyó hónapban több helyen 
végzett régészeti ásatásokat. Így Konyár alatt 
az alsó Nyirvizlecsapoló Társulat főcsatorná­
jának hullámterén, ahonnan a csatorna bővi- 
tési munkálatainak vállalkozójától Fürst Izi­
dortól előzőleg honfoglaláskor! kardot s ugyan­
ezen korbelinek látszó kengyelvasat kapott volt 
a muzeum.

Ezen ásatási kísérlet azonban ep olyan 
kevés sikerrel járt, mint az ugyanakkor 
Lichtschein urak hosszupályi uradalmában az 
úgynevezett Ráclaposán lévő Testhalmok há­
rom legkisebbjén tett próba. Egyik halómból 
ugyanis igen szegény vasmelléklettel egy 
csontváz került elő. E nyolc laponyagbol allo 
halcmcsoportot sokkal későbbi eredetűnek 
tartjuk az alföldi nagy halmoknál s valószí­
nűleg úgy és akkor keletkeztek, amiként és 
amikor a hortobágyi Tatárülések, a poros­
háti már-már eltűnt apró halmok és a halápi 
telkén lévő szabályosan elhelyezett kis kerek
dombok. , f ,,

Eredetük és céljok azonban meg teldc- 
ritetlen. Folytatta múzeumunk a hortobágyi 
halmok feltárását is, az Árkus vize mellékén. 
Ezúttal a Féllaponyagra vagy Kandrahalomra 
és a Szásztelki erdőcskében lévő széles lap- 
onyagra került a sor. Amabban 170 cm. 
mélyen, a környező talajjal egyszintben em­
beri és lócsontokkal, feldúlt sirt találtunk, 
valamint a simái magasabban, geometrikus 
vonalakkal díszített félgömbölyü tálat, edények 
lövedékeit, obsidián magot mindannyi a ne- 
oiüh — és zsenge bt onzkorszak emléke, A 
halom közelében az Arkus partján húzott 
kémlelő árkokban talált kulturréteg törmelékéi 
is azt igazolják, hogy e tájon már az őskot • 
ban is állandó lakása volt a kezdetleges mű­
veltségű embernek. .............

A szásztelki laponyag későbbi település 
emlékeit rejtegette. Egy keltakori gyermek 
csontvázát, mely mellől bronzékszereket es 
gyöngyöket szedtünk fel. A következő napo­
kon Biharudvaiiban folytattuk ásatásainkat, 
ahol a nemzeti muzeum részére 1893 ban 
Simon István és Tónim Béla számos árpád­
kor! sitt feltártak.

Simon István ur ezúttal is szives volt 
muzaumőrünket Udvariba elkísérni és ott 
útbaigazításaival támogatni az ottani elöljáró­
sággal egyetértve. A kisebbik fiúiskola udva­
rán és a Ferendekhalomban mi is találtunk 
néhány árpádkori sirt és szerény mellékleteket. 
Sokkal jelentősebb pedig ezeknél a lassanként 

I elhordott hatalmas, 7—8 méter magas Ba- 
I lázshalom helyén tett kísérletünk eredmenye, 

amely kulcsul szolgálhat az alföldi nagy hal­
mok titka felderítéséhez. , „ „

Félméternyire az ősi felszín alatt 3.1U 
mt. és 2>0 mt. széles területen fehér és vör- 
henyes barna hosszú szinti szövet lenyomatai 
tűntek elő a fogékony anyagban ; ezalatt pe­
dig ismét 50 cm. mélységben hasonló színű 
szőnyegre valló lenyomaton feküdt, zsugorítva 
az udvari nép hagyomány Balázsvitéze teto- 
virozástól vöröslő csontvázzal és baloldala 
mellett maréknyi vörösfestékkel, hogy a más 
világon is tudja kendőzni magát. Mellette 
semmi más, kő, csont vagy érc, agyag tárgy 
nem volt. Hasonló felfedezést tett múzeumunk 
enekelőtte a hortobágyi II. sz. Pipáslialomba.

Pipáshalomban a papegyházi telken es a 
szepespusztai egyik kisebb halomban Dr. 
Posta Béla egyetemi tanár, muzeunu országos 
felügyelő már a tavaszon a pipáshalmi ása­
tásról úgy nyilatkozott, hogy egyike a cg- 
íontosabbnknak a magyar alföld települési 
viszonyaira nézve s különösen gratulált mú­
zeumunknak ezen ásatás keresztülviteléhez.

E kiváló szaktudós a neolith (újabb ko- 
liori) időknek ahból a szakaszából szármáz 
tatja e,en zsugoiitott, minden melléklet nol- 
LCii Kvükölküdő. vevesfestékes

nem váltak még el ; hanem az elhunytat a 
lakóhelyen magában temette.

Ez a jelenség a Pipáshalomban csak- 
ugyan észlelhető volt. További ásatás, melyre 
múzeumunk már most készül is, valószínűleg 
igazolni fogja ezt az ősi legrégibb szokást, a 
biharudvari Balázshalom területén is.

A múzeumunk által megfigyelt eme te­
metkezések legszorosabban a déloroszországi 
legrégibb sírokhoz csatlakoznak s legjobb 
analógiáit a szmélai kurgánokban találjuk. 
Talán további szerencsés kutatások a halom 
alá takart dán donenekkel való rokonságukat 
is felderítik a mi alföldi halomsírjainknak.

V^geladáS
van

GLÜCK EDE
cipőiizletében

a Kistemplommal szemben
a Sarakban.

L(,l szűkölködő, vercsfestekes temetkezéseket, 
amikor a lakóhely és a temető egymástól

A husdrágaság ellen.
Tüntető felvonulások a főváros­

ban.

A tűi belet; en hm drága ság ügyében ma 
megmozdult a főváros törvényhatósági bizott­
sága is, amely akciót indít a drágaság ellen 
és megkeresi a vidéki városokat is, hogy 
csat lakozzí nak a mozgalomhoz.

A nagymérvű mozgalom oka az, hogy 
most már elérkeztünk a legteljesebb depe- 
korációhoz. A mu’t esztendőben kétszázhat­
ezerrel csökkent Magyaiország állatállománya 
és az állatállomány csökkenése ebben azesz- 
iendíbtn legalább ilyen méretű. Emellett a 
nyugati országokba irányuló szarvasmarha 
exportunk hihetetlen mértékben emelkedett, 
dacára annak, hogy a szerb halár elzárása 
következtében a nagy állatveszfeséget nem 
lehetett szerbiai marhával pótolni. 1908-ban 
még csak 368,000 szarv a;marhát vittünk ki 
az országból, tavaly már 423,000 darabot. 
Az idén csupán az év első hat hónapjában 
329,000 darab állatot küdöttűnk Ausztriába.
A múlt évben csupán Olaszország 60,000 
darab szarvasmarhát vitt ki tőlünk ; a mün­
cheni állatpiac szükségletének csaknem a fe­
lét szintén a mi állattenyésztésünk látja el. 
Idegen népek éléskamarája Magyarország és 
mi éhen maradunk, hogy idegenek jóllak­
hassanak. A földmivelésügyi miniszter azt a 
tanácsot adja, hogy ne együnk húst és mi 
összetett kézzel, mosolyogva hallgatjuk az 
ilyen jó tanácsokat. A városoknak, a polgár­
ságnak már réges-régen szervezkednie kel­
lett volna. A husfogyasztók nagy had­
seregének kellett volna megjelenni a parla­
ment előtt, tüntetni, demonstrálni az ellen a 
kormány ellen, amely a törvényeit és a ke­
reskedelmi szerződéseit a mi gyomrunk ro­
vására fabrikálja.

A husinségen tehát csak a kontingens 
nélkül való szerb élőállatbehozatallal és az 
export korlátozásával enyhíthetünk. Konlin-
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gentálni kel a kivi'elt, hog/ csak a fö ösle- 
get vihessék ki.

A szociáldemokrata párt is tüntető föl- 
vonulásokat rendez vasárnap és pedig a 
polgársággal együtt.

A repülőnap
előkészületei.

Érdeklődés mindenfelől.

Az október hó 30-án megtartandó re­
pülőnap rendezősége óriási készültséggel ló­
gott hozzá a páratlan látványosság előkészí­
téséhez. A nyulasi gyakorlótéren épül a né­
zőtér, még pediglen „L“ alakban, hogy úgy 
a drágább, mint az olcsóbb helyek közönsége 
egyaránt jól láthassa a repülési mutatványo­
kat. 150 páholy épül nagy kényelemmel, 
melynek mentén lesz a tanuló ifjúság és a 
katonaság helye. Ezután következik az I. és 
II. rendű ülőhely, végül az állóhely.

Páratlan előzékenységgel van a közön­
ség iránt Marenzi Ferenc gróf tábornok, aki 
az idő esetleges viszontagságai miatt a kö­
zönség védelmére katonai sátortábort épített 
a nézőtér mögött. A repülőgép hangárja az 
„L“ alakú nézőtér rövidebb oldalán lesz, 
ahonnét a gépet a felszállás elől kivontatják 
s bemutatják a közönségnek.

A közönség érdeklődése a kétszeri ha­
lasztás folytán még fokozódott, különösen 
élénk a vidék publikumának figyelme, úgy 
hogy a legtávolabb helyekről is Kérdezősköd­
tek tegnap a felszállás iránt. A jegyek min­
den nagyobb üzletben kaphatók és az első­
rendű ülőhelyek és páholyjegyek jórészben 
előjegyeztettek.

Tegnap óta a Piac-utca üzleteiben az 
uj tipusu Blériot gép nagyobbitott fényképe 
látható, amely állandóan óriási közönséget 
vonz a kirakatokhoz. A kép 127 méter ma­
gasságban ábrázolja Blanchard aviatikust, 
amidőn a fordulásra kanyaritja a kecses 
alakú repülőgépet. Kovács József polgármes­
ter a repülőnap rendezősége rendelkezésére 
bocsájtotta a város tulajdonát képező lócákat 
és asztalokét. A jegyellenőrzést is városi 
hajdúk fogják teljesítem.

A repülőgép megérkezése után a meg- 
hivott katonai és polgári hatóságok képviselői 
előtt próba felszállás lesz, amelyen az aviatikus 
teljes jártasságát fogja beigazolni a gépkeze­
lésében. Tárgyalások folynak a kisvasút igaz­
gatóságával is, hogy a repülés napján kellő 
számú vonatok álljanak a közönség rendelkc 
zésere. A kisvasút a repülőtérig fog közle­
kedni.

A jOebreczen1 szerkesztősége és 
kiadóhivatala Piac-utca 12. sz. a.

A legfinomabb Joyuson

Levélpapírok
a legnagyobb választékban

Csillag Arthur
levélpapiráruházában

a Városháza épületében.
Monogramm és névnyo­
mások dombornyomással a leg­

gyorsabban eszközöltetnek.

KÉPESLAPOK a leggazdagabb vá­
lasztékban.

A züllés utján.
Lopott az őrnagy fia.

Előkelő, úri családnak ehüliőlt sarja 
állott tegnap lopás miatt a nagyváradi tör­
vényszék élőit. A vádlott egy magasrangu 
katonatisztnek a fia, ki maga is katonai pá­
lyára lépett, de könnyelműség2 miatt a had­
seregből csakhamar távoznia kellett. Ettől 
kezdve mindjobban súlyéit, mig végre elér­
kezett az erkölcsi züllés utolsó fokára : 
lopott.

A züllött ifjú bűneiről nagyváradi tudó­
sitőnk a következőket jelen!i:

A szánalomra méltó ifjút Neugebauer 
Arthurnak hívják. Egy honvédőrnagynak a 
fia, akin megbosszulta magái az úri, léha 
nevelés. Dolgozni nem tanították és mikor 
a katonai iskolából ki kellett tépnie, nem 
tudott semmihez fogni. A tanuláshoz már 
nem volt energiája, dolgozni nem engedte 
„úri nevelése,“ kenyere nem volt, éhezni 
nem tudott, nem volt mást mit tennie : lo­
pott. Amint a törvényszék elő t elmondja 
élete folyásá1, hangjából kiárzik az őszinte­
ség és szinte örülni látszik annak, hogy 
elitélik, mert a börtönben nincs gondja 
ételre, ruhára, ott van minden.

A bűncselekmény egyébként — amely­
ért az ifjú a bíróság eiőtt állott — a kö­
vetkező :

Bécásy Andor joghallgató a nyáron ro­
konai látogatására Miskolcról Szobokra uta­
zott. A vonat túl volt zsúfolva és igy bőrönd­
jét a II. oszt. folyosóján tette le. A bőröndök 
a Nagyváradi állomásig megvoltak, de amint 
a vonat a nagyváradit elhagyta, Bécásy 
ijedten vette észre, hogy a nagyobbik sárga 
bőröndje, amelyben ériékes ruhaneműje s 
okmányai vannak, ehürit, A vonatot átkutat­
ták, de sehol sem faládák meg a hiányzó 
bőröndöt. A lopás u-.án két héttel, mikor 
visszajött Nagyváradra, bejelentene az esetei 
a rendőrségnek. A rendőrség átkutatta a 
zsibárusokat s ott a bőröndöt meg is találta. 
A zsibárus Reich Jenőt nevezte meg, mint

eladót, Reich pedig kijelentette, hogy ö egy 
úrtól vette és a rendőrség a személy leírása 
alapján mindjárt Neugebauer Arthur! gyanú­
sította meg e tolvajlással. Tényleg úgy volt. 
Neugebauer Arthur a bőröndöt és a benne 
lévő ruhaneműt ellopta, aztán eladta s annak 
árából Budapestre utazott el.

Budapesten a rendőrség megtévesztésére 
Bécásy Andor irományait, amelyek szintén 
a bőröndben voltak a Dunába dobta. A fő­
városi rendőrség az irományokat, — melyek 
egy bádogdobozba voltak csukva - kifogta 
és ennek alapján értesítette a miskolci rendőr­
séget, hogy Bécásy Andor joghallgató való­
színűleg öngyilkos lett, mert a holmiját a 
Dunában találták meg.

De ugyanekkor már megérkezett a 
nagyváradi rendőrség kőrözvénye Neugebauer 
Arthur ellen s ebből megtudták, hogy az 
irományok nem a bőrönd gazdájának ön- 
gyilkossága folytán kerüli a Du.ia habjaiba, 
hanem azokat Neugebauer Arthur dobta oda. 
A tolvajt a rendőrség letartóztatta.

az ügyészség Neugebauer Arthur eilen 
lopás miatt emeli vádat. Az ügyet tegnap 
tárgyalták Nagyváradon és a szerencsétlen 
ifjút, tekintettel élete körülményeire, melyek 
félig-ineddig akaratán kívül a bűn lejtőjére 
sodorták, 1 évre ítélték el, Az ítélet jogerős.

Q\ermr?-w.:«*r,-a

Csaló kereskedő.
Letartóztatás csalárd bukás 

miatt.

Még tavasszal nyitott fűszer- és rőfös- 
kereskedést Takács Sándor Tornyospálca 
községben. Kis összeggel rendezte be üzle­
tét és a többi árut pedig hitelbe vásárolta. 
Többek között kapott árut Kőrber és Fleisch­
mann debreceni cégtől is. A legnagyobb bi­
zalommal adtak hitelt a fiatal embernek, mert 
szorgalmas kereskedőnek hitték.

Az említett cégtől is kapott ám!, két- 
ezernyolcszáz korona értékben. A fizetési 
feltételek szerint az áruk felét 60 mp múlva 
és a másik felét pedig 90 nap mu va kellett 
volna megfizetnie.

A határidő eltelt és Takács nem fize­
tett. A debreceni cég felszólító levelet kül­
dött. Erre nem jött válasz. Majd a cég ki­
küldötte egy emberét, akinek kétszáz koro­
nát adott. Azonkívül még egy váltót is.

Az uj terminust sem tartotta be Takács, 
nem fizetett. A debreceni cég ismét kikül­
dötte megbízottját. Takács kijeentette, hogy 
fizetni nem tud.

— Az árut hajlandó vagyok rendelke­
zésükre bocsátani - igy szólott a kereskedő 
s ez által azt hitte, hogy ily módon megsza­
badul a zaklatásoktól.

— Helyes ! — válaszolt a megbízott. - 
ön visszaadja az áru. és majd számlája ja- 
vára Írjuk. _____ —

Női Chewreaux és Box gombos és fűzős Czipők

K
4 kaphatók a

ozponti Cipó és Kalap Ni
„Központi" címre tessék figyelni!
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A megállapodás után a debreceni meg­
bízott eltávozott.

Takácsnak most már az árukat el kel­
lett volna küldeni. De ezt nem tette, mert a 
portékát a községben potom áron eladta és 
amire a megbízott ismét kijött, már csak 
üres üzletet talált. Egy darab áru sem volt 
található.

A debreceni cég följelen'ésére Takácsot 
letartóztatták és átkisérték az ügyészséghez, 
miután szökni akart. Megindítottak az eljárást 
c alárd bukás és csalás miatt.

Rendelet a borhami­
sítás ellen.

Ä belügyminiszter a vármegye 
alispánjához.

Megemlékeztünk arról, hogy a minisz­
ter most nevezte ki Ballassa István vincel- 
lér-iskoiai igazgatót Hajduvármegye és Deb­
recen város területére italellenőrré.

A borhamisítás megakadályozásáról 
szóló 1908. évi XLVII. t.-c. felhatalmazza a 
a földinivelésügyi minisztert, hogy a bor­
hamisítás minél szélesebb körű zneggátlása 
céljából az egyes törvényhatóságok terüle­
tre miniszteri kikü'dötteket nevezzen ki

A miniszter a most megjelent és Hajdú 
vármegye alispánjához ma érkezett rendele­
tében 23 ellenőrző kiküdöttst nevezett ki, 
akiknek müdése kőrét több törvényhatóság 
területére kiterjesztette. A kiküldöttek a tör­
vény és miniszteri rendelet értelmében jogo­
sultak, hogy bőrtermékek előállításával és 
kezelésével foglalkozók helyiségeiben bár­
mikor megjelenhessenek, titoktartás kötele­
zettsége mellett az ott található termékeket, 
üzleti könyveket, levelezéseket, irományokat 
szükség cselén karhatalom igénybevételével 
áttekinthessék s ha hamisítás gyanúja fordul 
tlő, a termékekből mintákat, az irományok­
ból pedig másolatokat vehessenek s a köz- 
igazgatási bizottságoknál a kihágási eljárás 
megindítását kérhessék.

A miniszteri rendelet kötelezi a kihá­
gási hatóságokat, hogy a kihágási ^illetéket 
a kiküldött",ellenőrzőkkel közöljék. Figyelmez­
teti egyúttal a rendelet, hogy ez a rendelke­
zés nem szünteti meg az elsőfokú rendőr- 
hatóságoknak a törvény végrehajtására és a 
végrehajtás ellenőrzésére irányuló kötelezett­
ségét, sőt a miniszter a hazai bortermés ér­
dekében súlyt helyez arra, hogy a hatóságok 
e kötelességeiket fokozod mértékben telje­
sítsék, mert az idei kisebb bortermés és jobb 
borárak alkalmasak arra, hogy a borhamisí­
tást előmozdítsák.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Szombaton Svihákok operette A) beriet. 
Vasárnap délután Kuruzsló dráma. Este Svihá­
kok operette Kis bérlet.

* Színházi hírek. A színházi iroda a 
következőket közli: Vasárnapi ‘előadások. Va­
sárnap két előadás tartatik. Délután 3 órakor 
mérsékelt helyárakkal Földes Imre színmüve 
a Kuruzsló kerül színre, Este kis bérletben 
Ziehrer operettje adatik : Svihákok, rendes 
helyárakkal. — Vasgyáros. Ohnet társadalmi 
színmüve a Vasgyáros hétfőn van újból mű­
sorra tűzve. A főszerepeket csakúgy mint ed-

dig T. Csige Böske, Gazdy A., Császár C., 
Huzella I., Úti Gizella, Thury E., Kemény 
Kardos, Kelemen, Pataki, Borbély adják.

Szociálista gyűlölő 
munkás.

Gyilkosság Isten nevében.

Brassóból Írják a következő borzal­
mas gyilkosság hírét: Balogh András 
tizenkilenc éves asztalosmunkás, egy 
itteni asztalosmesternél dolgozott. Eisen 
azt mondotta a minap Baloghmk, hogy 
menjen a szomszédos Sárkány községbe 
és ott segítsen Futtató asztalosmester­
nek sürgős munkája e’végzésében.

Balogh András, — aki szervezett 
szocialista munkás volt, — eleget tett a 
parancsnak. Sárkányon, Futtató műhe­
lyében Balogh András egy sztrájktörő­
vel, Bede nevű esztalosmunkással került 
össze. Bede kérésztény-szocialisnak val­
lotta magát és végtelenül gyűlölte a 
szociáldemokratákat.

A két munkás közt heves vitatko­
zások folyhattak és Bede bosszút forralt 
Balogh András ellen és ezt a bosszúját 
ki is töltötte. A műhelyben volt a háló­
helyük. Balogh András már aludt, ami­
kor Bede a műhelybe lepett.

Először egy kalapácsosai vágta fejbe 
oly erősen, hogy a kalapács teje beha­
tóit az áldozat agyvelejébe és amig kí­
nosan feírengett az ágyán, Bede föl­
kapott egy vésőt és a vergődő ember 
szivébe döfte, de még ezzel sem elége­
dett meg, hanem még a karját, a hasát 
és a jobb mellét átdöfte.

Balogh Andrást fölboncoiás után 
Sárkányon eltemették. A gyilkosságról 
nem volt tudomásuk a brassói szociál s- 
táknak és ig/ a temetésen nem képvi­
seltethették magukat. Bidet elfogtak. — 
Első kihallgatása alkalmával ezt val­
lotta :

— Tettemet nem sajnálom, mert 
legalább egy szocialistával kevesebb van.

A gyilkos azt vallja, hogy szerinte 
Istennek tetsző dolgot követett el, ami­
kor szocialistát gyilkolt. Sárkányról a 
brassói ügyészség íogíiázába vitték.

Asszonyháboru.
ffiSeg^erte a felesége 

bánlaSmazóját.

Kedélyes scéna játszódott le ez év már­
cius hó 2-án Kábán. Két haragos asszony 
intézte el nem épen a legudvariasabban az 
egymásközti ügyet, mire később beleszólt egy 
férfi is, véresre verve az asszonya bántal- 
mazóját.

A dolog különben úgy történt, hogy 
Batiz Lajosné Sarkadi Ágnes és Varjú La- 
josné Hevesi Kozália, akik nem a legbarátsá­
gosabban éltek egymással, összetalálkoztak 
az utcán. A találkozást szóváltás követte, majd 
ölre mentek s egymást össze visszahuzgálták 
a földön. Közben Varjuné jobb kezének a 
mutatóujja belekerült Batiznénak a szájába, 
aki azt úgy meghuapta, hogy 20 napon túl 
gyógyult csak meg.

Ezzel az esetnek vége lett volna. Hanem

hirt vett a dologról Varjú Károly, az egyik 
asszonyharcos férje, aki azonnal felkereste Ba- 
tiznét és kérdőre vonta az anyja bántalma­
zása miatt. Az még nem is szólhatott, a 
harcfi mái is ütlegelni kezdte a nála lévő 
bottal. Alaposan helybenhagyhatta a védtelen 
asszonyt, mert az csak 8 napon túl gyógyult 
fel az ütlegelés okozta sebesülésekből.

A királyi törvényszék ma foglalkozott 
az esettel s Batiz Lajosnét 1 havi fogházra 
ítélte, Varjú Károlyt pedig felmentette. Ba- 
tizné fellebbezett.

P" A kJráW bér- é» ltthlumo* gyógyforri*

»***- 4« "«ólyss'oijoimál frflMrrtnyxél, emiwr- 
iwugíögflií, vörn«my!í<H *» fo-iraté* feáatel- 

malrnAl kliöuft hatA.a.Termóesetee eavanyurla.
raphaWÍ áiványrlskertikedóeekbea 4s gyógyesvrtArakbkn.

SCHULTES ÁGOST

Egy debreceni színész 
halálhíre.

Rossz tréfa Kardos Géza nevével.

Máramarosszigeten, ahol a debre­
ceni színtársulat az itteni szezont meg­
előzően játszott, a napokban az a hír 
terjedt el, hogy a színtársulat egyik 
tagja Kardos Gáza, öngyilkosságot kö­
vetett el.

A máramarosszigeti hir Debrecenbe 
is eljutott, annál is inkább, mert M tra­
in arosszigetről többen érdeklődtek, hogy 
Kardos Géza él-e még, vagy igazában 
öngyilkossá le t-e ?

A fiatal művészember, hogy a kel­
lemetlen kérdezősködésnek és híreszte­
lésnek véget vessen, a következő leve­
let irta az egyik máramarosszigati lap 
szerkesztőségének:

Igen tisztelt Szerkesztő ur !
A mai nsp f lyamán már a harmadik 

levél érkezett a színházi irodához, amely 
az én öngyilkosságomról s annak részeiéi- 
ről kér bővebb felvilágosítást. Kötelessé­
gemnek tartom kijelenteni, hogy igenis 
élek, még pedig a lehető legjobb egészség­
ben és kedélyben. Lehet, hogy reklámnak 
ez az öngyilkossági história nagyon jó fo­
gás lenne, de ezzel hála Istennek, nem 
kell élnem, mivel szeptember 1 tői szerző­
désem Krecsányi hoz köt Buda—Temes­
várra. Nagyon szépen kérem igen tisztelt 
szerkeszlő urat, közölje ezt azokkal, kiket 
sorsom érdekel, hogy az öngyilkosságom­
ról szóló hir nem egyébb gyerekes rossz 
tréfánál. Egyébként reám nézve igen kelle­
mes, hogy a szigeti publikum eltávozásunk 
után is foglalkozik velem s remélem, meg 
is bocsájtja, hogy nem lettem öngyilkos. 
Erre azonban sem okom, sem kedvem 
nincsen. Kérésemet megismételve, maradtam 

Kardos Géza 
a debreceni színház tagja.

Kardos Gázát azonban nem busit- 
hatja el a dolog, ha a régi közmon­
dásra gondol: Akinek holt hírét költik, 
sokáig él az.
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ÚJDONSÁGOK
Morituri wos salutant.

(Egy kis felhívás a közönséghez.) 
Irta : Mikszáth Kálmái 1906-ban.

Közeledvén november elseje, a halot­
tak napja, mielőtt kimennétek a teme­
tőbe, állapodjatok meg egy gondolatnyira 
azoknál, akik szintén oda indulóban 
vannak, de úgy, hogy soha se jöjjenek 
vissza. Álljatok meg egy gondolatnyira. 
Morituri vos salutant. — A haldoklók
szólítanak. . ,

Egy felhívást bocsátott ki a napok­
ban a József Kir. Herceg Szanatórium 
Egyesület és egy jelentést. A gyász ke­
retes párté-cédulán szomorodott szívvel 
jelenti, hogy hetvenhétezerkilencszázhu- 
szonhárom magyar halt meg a múlt 
évben tüdővészben.

Nem csak osztrák provincia vagyunk 
hát — ahogy eddig panaszkodtunk — 
hanem a halálnak is Magyarország a 
legjobban adózó tartománya. Innen arat, 
innen kaszál. Siratjuk a mohácsi csatát 
évszázadi k óta s eza'ait évenkir.t négy­
szer annyi ember elpusztul csak ebben 
az egy betegségben, anélkül, hogy talpra 
állanánk ellene. Mert lehet útját állni. 
Németország példája mutatja, hogy ott 
a szanatóriumok feláliitása óta a tüdő­
betegek halálozási aránya 25 százalékkal 
kevesbedett. Húszezer embert lehetne 
tehát évenkint megmenteni, épen annyit, 
amennyi a mohácsi csatában elesett, ha 
nem siratnánk váltig a mohácsi csatát, 
de ahelyett védekeznénk minél több 
szanatórium fölépítésével.

Épen ezt a feladatot tűzte ki a József 
Kir. Herceg Szanaíorium Egyesület, hogy 
szanatoiiumokat állít fel az ország több 
alkalmas pontján s evégből bocsátott ki 
fölhívást, egyelőre azokhoz szólót, akik 
halottaknapján kedves halottaikhoz ké­
szülnek, virágokkal, koszorúkkal és mé­
cseseikkel

Á litsátok meg a kocsitokat és hallgas­
sátok meg ! . , ■ . ,

Azt mondja a fölhívás, hogy a virá­
gokból, amit a halottnak vesztek, tépjetek 
le egy szálat és adjátok oda a haldoklók­
nak, a 19 ezer jelöltnek, csak egy szálat, 
csak egy szálnak az árát és a sírra 
készülő lámpákból oltsatok el egyet (nem 
veszi azt a halottatok rossz néven) 
hátha az árából újra kigyul egy pislakodó 
élet — itt az innenső oldalon.

Állítsátok meg a fogatotokat és miután 
ezt a szent vámot lefizettétek, úgy menje­
tek el a többi virágaitokkal a kedves 
halottatokhoz. Tudni fog ő arról.

De ha anélkül mentek ki hozzá, 
ezeket a sorokat olvasva, tudni fog 
arról is.

hó 15 én Kerekes István táblai elnöki titkár 
kíséretében Máramarosszigelre utazott, hogy 
a főlügyeleti vizsgálatot végezze a szigeti 
törvényszéknél, járásbíróságnál. A vizsgálat 
16-án vette kezdetét és egy hétig fog tar -

tam' — A debreceni függetlenségi és 
negyvennyolcas-párt ülése, a Független­
ségi és 48-as párt intéző bizottsága e 
hó 22-én, szombaton délután 5 órakor, 
a Függetlenségi-körben ülést tart, amely­
nek tárgyai a következők : 1. Elnöki
bejelentések. 2. Dr Varga Lajos bead­
ványa. 3. Folyó ügyek.

— Debrecen virilistái. Debrecen város 
állandó bíráló vákszlmánya ma délelőtt tíz 
órakor tartotta meg Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt ülését, amelyen az iga­
zoló választmány határozatai ellen beadott 
föiszólamlásokat intézték el és a jövő évi 
virilis névjegyzéket állapították meg. A vá 
lasztmány a lemondott Hartstein Péter he­
lyébe Fleischmann Mórt vette föl 1756 ko­
rona 08 fillérrel. Széli Kálmán dr. főlszólam- 
lását a névjegyzékbe való fölvétele iránt e’- 
utasitották, mert elmulasztotta adójának két­
szeresen való számítását kérni. Mandel Zsig- 
mondolt 1390, Kovács Gyula vaskereskedői 
1423 koronával a póttagok közé vették föl. 
Sümegi Bélát, aki azt kérte, hogy adóját 
kétszeresen számítsák, utasították, hogy sze­
mélyazonosságát igazolja. Az ülésen jelen 
volfak Tüdős János dr., Komlóssy Dezső, 
Szilágyi Imre, Vecsey Imre, Talay Zoltán dr. 
tb. jegyző.

— Eljegyzés. Szilassi Pilissy Ilonkát, 
aki tavaly végezte a debreceni női keres' 
kedelmi tanfolyamot, Pilissy István volt or­
szágos képviselő leányát eljegyezte Szóviís 
Szilárd debreceni mérnök.

szállító butorgyáros, Piac utca 68. sz. alatti 
nagy butortelepén legjutányosabb árban 
kaphatók.

- A fc atasiteri fölmérések. A főmér­
nök ma kérést adott be a tanácshoz, amely­
ben a kataszteri munkálatok költségeire 
30,000 koronát kér.

- Legénység a barakkokban. A katonai 
barakkokban e hó 18 tói kezdődően a be­
hívott póttartalékosokat helyezték el. össze­
sen 464 legényt helyeztek el.

- Tánciskola uj tanfolyam, e hó 19 én
diák-kolon, 21-én boston, nov. 3-án polgári 
kólón, 4-én iparos-kolon kezdete. Vásárvasát- 
nápján szüreti mulatság. Belépődíj 1 kor. 
Schaf János táncmester.

— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, va­
sárnap az ev. ref. templomokban az isten- 
tiszteletek a kővetkező sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál : 
Vincze Elek 4. th., a Kistemplomban Szőnyi 
József 3. th., a Kossuth-utcai templomban 
Babies Gyula 3. th., az Ispotály! templomban 
S. Nagy József 4. th., a Homok-kerti ima­
házban Bereczky József szénior, a Csapó­
kerti imaházban Kovács Jáuos vallásoktató­
lelkész.

— A debreceni táblai elnök Bláramaros- 
szigeten. Porubszky Jenő kir. táblai einők e

— Értekezlet a vármegyeházán. Holnap 
délután három órakor a szomszédos várme­
gyék Bihar, Szabolcs, Szatmár vármegyék, 
valamint Hajdú vármegye és Debrecen vá­
ros kiküldöttei a vármegyeházán értekez­
letet tartanak, a mezei egerek sikeres és 
egyöntetű eljárással való pusztítása tárgyá 
ban. E kártékony állatok ugyanis a most 
megnevezett vármegyékben igen nagy mér­
tékben elszaporodtak és óriási pusztításo­
kat végeztek eddig. Az értekezleten meg­
jelenik Jablonovszky József a rovartani 
intézet igazgatója, aki formális javaslatot 
tesz. Hajduvármegyét Kovács Gyula alispán 
és Dávidházy Sándor tb. főjegyző, Debrecen 
városát Medgyaszay Miklós és Boldizsár 
Kálmán tanácsnokok képviselik.

— Segély külföldi magyaroknak. A
müncheni magyar egyesület kérést adott be 
Debrecen városához. Kéri, hogy a város 
anyagilag támogassa és szavazzon meg 
pénzsegélyt részére.

— Értekezlet a kamaránál. A zárt pa­
lackok mennyiségtartalmának megjelölésére 
vonatkozólag még 1907. végén kiadott mi­
nisten rendelet lyll. január 1-én lépne 
életbe; oly sok zaklatást hozna a kereske 
dőkre és drágítaná az árakat, hogy a keresk. 
és iparkamara e rendelet módosítását fogja 
kérelmezni. Csütörtökön ez ügyben értekezlet 
volt a kamaránál, mely azon kívánalmakat 

I állapította meg, hogy a 107.232—1907. évi 
rendelet érvénybe lépése függesztessék fel, 
uj rendelet adassék ki helyette, melyben a 
sörös és boros palackok normál méretei ál­
lapíttassanak meg kötelezőleg. A mennyiség és 
cégmegjelölésre papír cédula elég legyen. A 
detailisták felelőssége úgy módosuljon, hogy 
áthárítható legyen a bebizonyítható más pa­
lackozóra, csak akkor legyen kizárólag rajta 
a detailistán, ha az a palackozó fel nem ta­
lálható. Egyes speciális likőr-rum-konyak- 
pezsgő fajoknál melyeknél a tényleges tar­
talom a keresk. gondossággal sem volna 
pontosén megállapítható, a mai rend. 2. §. 
mentessége alkalmaztassák. Ez ügyben a ka 
mara sürgős fülterjesztést fog tenni.

— Temetés. Tegnap délután helyezték 
örök nyugalomra Holländer Adolfnét, akit 
jószivéről és nemeslclküségéről városszerte 
ismertek. Az elhunyt uriasszony 49 éves volt. 
Halálát több debreceni uricsalád gyászolja.

— Elütötte a fiakker. Dalmi András 19 
éves hordárt, aki a Bika-szállónál volt alkal­
mazva, ma délután a Bika előtli téren egy 
fiákkor elütötte. A mentők beszállították.

— Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Mély fájadalomtól megtört szívvel 
tudatjuk felejthetetlen jó nő, anya, testvér, 
nagynéni és áldott emlékű jó rokon, néhai 
Polgár Vilmányi Imréné szül. Polgári Mária 
asszonynak folyó hó 20-án este 7 órakoi, 
életének 43-ik, boldog házasságának 1-ső 
évében, hosszas gyengélkedés után történt 
csendes elhunytál. Kedves halottunk földi 
részei folyó hó 22-én, délután 3 órakor fog­
nak Gsemete-utca 5-ik számú házunktól, a 
Nagytemplomban tartandó rövid ima után, a 
Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztességtélelre rokona­
inkat, ismerőseinket, barátainkat fájó szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1910 október hó 21-én 
Béke lengjen drága porai felett 1 Bánatos 
férje : Pole. Vilmányi Imre. Gyermekei : Jó­
zsef, Erzsiké és Janika. Férjének testvérei 
gyermekeikkel. Testvérei: Juliánná özv. polg 
Faragó Bálintné és gyermekei. Bálint nejé­
vel és gyerm. József nejével és gyermekeivel. 
Elhalt (testvérének ■ gyermekei: Esztike és 
Mariska férjükkel gyermekeikkel. Nagynénje : 
Polg. Szakácsi Jánosné férjével és gyerme­
keivel. Számos közeli és távoli rok®n‘ok 
nevében. — A temetést Dankó M. utóda: 
Dankó Béla temetkezési intézete rendezi.

Hunnia képei szépek!
Hunnia képei olcsók !
Hunnia képei tartósak ! ,
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van. ^ 
Hunnia modern berendezésű és fényképésze í 

műterem.

fog
- Bútorok mindenféle fa- és kárpito­

zott kividben Killer Ede cs. és kir. udvari

TÁVIRATOK.
Haldoklik a szerb trónörökös*

Berlin, október 21. A „yoss. Ztg-
jelenti Belgrádból: A trónörököst keze 
orvosok köréből olyan hírek szivárog 
nak ki, hogy már alig van remeny art . 
hogy a trónörökös életét megmentine • 
A király egyre levertebb, az udvar 
nagy a kétségbeesés és el vannak ké­
szülve a legrosszabbra.

Uhuén és Bienerth.
Becs, október 21. Bienerth báró osztrák 

miniszterelnök ma délelőtt meglátoga 
Khuen-Héderváry Károly gróf mimszier- 
elnőkőt. A két államférfin egy óránál tovauu 
tanácskozott.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.
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Olcsó írógépek!
Minden rendszerűek kitűnő álla­
potban, jótállással adatnak el.

„M ERKÜR"
összes rendszerű Írógépeit iHÜSZahí 
vállalat cégnél. Specziális jauité műhely!

elsőrangú gyártmány, teljesen látható 
irásu és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
Eizárólagos hépuisElst: Dsbreczen ás Hajdumegyére.

valamennyi rendszerű író- és 
sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE gépiró, másoló 
és sokszorosító iroda. Telefon 5 —40.

Debrecen, Arany János-ntca 2.
Bejárat a 11-ik kapun.

13,521/1910.

árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Ta­

nácsa ezennel közhírré teszi, 
hogy a városi tulajdont képező 
Simonffy-utca 1. sz. városi 
bérházban levő 1—2 sz. üzlet- 
helyiség, mely jelenleg a Ma­
gyar Fém és Lámpa áru jgy ár 
részvénytársaság bérletében áll,
a I. évi október hó 28-án azaz 
Pénteken délelőtt 9 órakor a
városháza nagytermében fog 
az 1911. évi Május hó 1-től 
kezdődőleg az 1914. évi Május 
hó 1-ig terjedő 3 évre a leg­
többet Ígérőnek bérbe adatni.

Kikiáltási ár: 6500 korona.
Árverés alkalmával a kikiál­

tási ár 10°/0-a készpénzben 
leteendő az árverelő bizott­
ságnál.

Az árverési feltételek a vá­
ros számvevői hivatalánál a 
hivatalos órák alatt (8 — 1-ig) 
megtekinthetők.

Debreczen, 1910. okt. hó 20.

A városi tanács.

Legszebb órák,
' ■ _ legolcsóbban
cKSZcrCK vásárolhatók

GASPARIK ÁDÁM
müórás és ékszerésznél Debreczen, 

Hunyadi-utca 12. sz.

öi ruhaszövetei
az őszi és téli idényre, valamint fla­
nelek, barettetek, fekete és színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek.

Francia P. D. jegyit fUzők, arezfátyol, divat- 
szövetek, gyöngy- és bőr dlsztáskák, meny­
asszonyi selymek, koszorúk és fátyelek

legolcsóbb szabott árban!

Szabó LajosFiai
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

DEBRECEN, Rózsa-utca I. sz.

Ez idén még nem létezett 
olcsó árak mellett

férfi, női, fiú és leány

czipök
óriási választékban. 

Kizárólag saját gyártmány. 
Beszerezhető

Fischer Menyhért
czipő üzletében.

Piac-utca 3« sz- alatta
Alapittatott 1882.Alapittatott 1842. évben.

X 4w

Wíjm

Ön rendel
%

WIENER HERMANN

esernyő, naper
nyőtes nem gon 
dói arra, hogy 
cselei drágán fizet

magának hasznot 
hajtani, forduljon 
hozzám bizalommal 
mielőtt szükségletét 

fedezi.
el hiába való 
összeget — jó 
munkát — jó

__________ árut kap olcsón ha
felkeresi cégemet

E se fr s b" És napernyő hésziíő
DEBRECEN, Sas-utca 3.

Nem fizet

gummiktilon
legeeség

Kapható 
OrtretmtM

Schön Sándornál
Piaci 12

i

wGyogyisd az
iszákosságot,

mielőtt a részegség nem hatalmasodik el.
Mentsed meg az iszákost, mielőtt az alkohol az egészségét 
munkakedvét és vagyonát tönkre tette volna, vagy «»előtt a 
.... hala! a mentést lehetetlenné teszi.

Alkolin egy kivonat, mely alkoholszerüen hat, de mégis az 
italtól undorítja az iszákost.

Alkolin teljesen ártalmatlan S oly hatással alkalmazható, hogy 
a nagyfokú részegségben szenvedők sem esnek vissza az

PUb \ikolin a legújabb szer, melyet a tudomány feltalált, hogy 
millió és millió embert megmentsen a nyomortól es szenvedéstől.

Alknlin künn ven oldható preparátum, melyet például a házi 

Is CSZ1 CVCnnC. y . .. , Fllonhpn 'Mi Hiszi llOÜV clSKÄ i SÄ .MS? - esc, lí,á. 

hogy a kedvenc étel mcgcsömörh az embert.
Alkolin adjon az apa a diák fiának, mielőtt az a vizsgán 

megbuknék mert még akkor is árt az agynak az dal, ha keveset 
k élvez Ál alán véve minden gyenge akaratú ember vegyen be 
Alkoíint Ez a szer ártalmatlan s megóvja az egészséget sok pénzt 
takarít meg, melyet borra, sörre, pahnkara, likőrre koltene.

Az ALKOLIN szer lOlkorona s íaz [összeg előre beküldése, vagy; utánvét mellettjküldetik meg. - Cimi

alkolin intézet, Eopenhága 600 Dänemark.
Levelek 25, Levelezőlapok 10 filléres bélyeggel bérmentesitendők.

1



debreczen 1910. október 22.

16746/1910.

Árverési hirdetés.
A város tulajdonát képező törzsmé­

nesből 5 darab kiselejtezett és szám­
feletti heréit ló a f. 1910. évi október 
hó 23. napján tartandó debreczeni or­
szágos lóvásáron nyilvános árverésen 
a városi Tanács által eladatni rendel­
tetvén, erről a venni szándékozók oly 
felhivá sál értesittetnek, hogy ezen lovak 
a vá os epreskerti méntelepén előzetesen
megtekinthetők. __

Debreczen, 1910. október 20.
A városi Tanács.

16633/1910.

Tegyen egy kártyára 5 fillér w
és nyerhet

már október 25-én 75,000 koronát
december 27-én I milBió koronát

ha megrendel nálunk

Gonvertált HJagg. tlelzálogsorsjegyBi:
darabonkint 40 havi K 5.10 részletre

„ 34 „ „ 5.80
„ 25 „ „ 7.30

Ezen sorsjegy évi G húzásban 1 millió, ÖUÖ.OOO, 
300,000 kér. fő- és számos nagy melléknyereményre 
játszik és minden sorsjegyet okvetlen ki kell soi- 
solni legalább is a 190 koronát érő legkisebb nye­
reménnyé!. Bármely nyeremény már az első részlet 
befizetése után egészben a vevőt illeti. Ha tehát az 
első részletet postautalványon vagy levélbélyegben 
megkapjuk, megküldjük a megvásárolt sorsjegy sza­
mát tartalmazó vételi okmányt, melynek alapján azon- 
níi játékjogosult. A többi részlet befizetése minden 
postahivatalnál portómentes, mert megfelelő bef. lapo­
kat is küldünk. A részletek kifizetése után az eredeti 
sovsegy bármikor korábban is átvehető. Sorsolási lapot 
havonta ingyen küldünk. Aki az első két rész­
letet egyszerre küldi, annak a harmadikat 
elengedjük, miről nyugtát adunk. Araink hatósági 
ellenőrzés melleit törvényesek. Eladókat bárhol 

alkalmazunk.

Magyar Mercurbank r.-ts., Budapest,!
Ferenci J.-tér 5. (Gresham pal.) |

Árverési hirdetés.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

közhírré teszi, hogy a vá os tulajdonát 
képező B. Szilágyi-féle 14 hold 525 
négyszögöl területi!, továbbá a Simonffy- 
utca l.sz. bérháznak 7 hold 489 négy­
szögöl területű, ondód! föld, továbbá az 
ohati erdő legeltetési joga, végül a 
Nyilasokért kapott 296 hold 693 négy­
szögöl területű föld, továbbá a szikgáti 
cserépvetö 18 hold és a vasút és Kis- 
Hegyes közti 374 hold 80 négyszögöl 
területű föld haszonbérbeadása céljából 
az árverés f, 1910. október hó 28 nap­
ján délelőtt 9 órakor fog a városház 
nagytanácstermében megtartatni.

Az árverési feltételek a számvevői 
hivatalnál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Debreczen, 1910. október hó 20.
A városi Tancás.

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női haris- 

nyal BENYÁTS EMIL villanyerőre berende 
zeit harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

80 □ m. TERÜLETŰ bolthajtásos pincze kiadó 
Arany János-utcza 58.

BÚTOROKAT, konyhaberendezáseket raktáron 
tart Bálint József asztalos (Csapó-) Berek­
utca 8.

648.
1910. v. h. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a h.-szoboszlói kir. járásbíró­
ságnak 1910. évi Sp. 172/4. számú végzése 
következtében Dr. Magos György ügyvéd által 
képviselt özv. Hegedűs Ferenczné javára 800 K. 
s jár. erejéig 1910. évi szeptember hó 1-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 1600 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: ökrök nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a szoboszlói kir. járásbíró­
ság 1910. évi V. 320/2. sz. végzése folytán 
800 korona tőkekövetelés, ennek 1910. évi 
január hó 1. napjától járó 5°/0 kamatai, Va°/o 
váltódij és eddig összesen 85 kor. 80 fil­
lérben biróilag már megállapított költségek 
etejéig, H.-Szoboszlón I. t. 47. sz. a. leendő 
megtartására 1910. éri október hó 31-ik nap­
jának délutáni 4 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékoók ezennel oly megjegy­
zéssel hivaztnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és fclülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX, t.-c. 120. §-a értelmében ezek
'javára is elrendeltetik.

Kelt H.-Szoboszló, 1910. okt. hó 5. napján.
Kubinyi Jenő,

kir. hir. végrehajtó.

Értesítés.
Van szerencsém a t. vevőközönségnek b. 

tudomására hozni, hogy egy nagyobb cipő­
termelő cég összes készítményének átvételére 
magamat lekötöttem, minek folytán üzletem 
forgalmának tetemes megnagyobbitása céljá­
ból az üzletemben kapható cipőknek árait 
ezideig még nem létező alacsonyra szállítom le. 

Ezt bebizonyitólag néhány kelendőbb cipő­
fajoknak árait következően ismertetem : 
l-a Női Boxbőr fűzős és c.uggos cipők 

páronként . Irt 3.75-től
■-a Női Boxbőr gombos cipők

. frt 4.OO-től 
fűzős és euggos cipők 

. fit 4.25 V I 
gombos cipők

r_______ lit 4.50-től
l-a Férfi Chewro és boxcipők

fűzős és euggos , frt 4.50-től
l-a Fiú Chewro és Boxcipők fűzős 

és euggos . . Irt 3.50-től
l-a Fiú Borjubör és Boxcipők

fűzős és euggos Irt 2.60-tól

Tisztelettel
Neumann Testvér ek-cég

tulajdonosa:

Neumann Mór
a Tisza-palotában.

I
páronként

-a Női Chewro
páronként

-a Női Chewro
páronként

Bontiüskodjaíok jöeőtöM.
Mindenki úgy saját, valamint hoz­

zátartozói jövőjét legal kai masabban 
a Kölcsönös Segélyzö Egyesületnél 
Temesvárott biztosíthatja.

Mert 1 korona havi tagsági díj 
ellenében egy évi tagság után halál­
esetre 2000 korona halálozási se­
gélyt, 3 évi tagság után munkakép­
telenség esetére 50 korona havi se­
gélyt biztosíthat.

Csekély havi járulék mellett min­
denki leányainak 2000 korona ho­
zományt és fiúgyermekeinek 2000 
korona önállósitási segélyt biztosíthat.

Ha a gyermek atyja 3 évi tagság 
után elhal, az esetben minden to­
vábbi befizetés megszűnik és a fiú 
13 éves koráig, a leány pedig 20 
éves koráig 30 korona havi segélyt 
élvez, mig a fin nagykorúsága, a 
leány férjhezmenetele alkalmával üz­
letrészenként 2000 korona teljes 
összegben kifizettetik.

Az intézet teljes biztonságot nyújt 
tagjainak, jegyzett üzletrészek 7 mil­
lió korona, ezen kívül 200,000 korona 
biztosítási alap az állampénztárba 
letéve.

Alapszabályokat és felvételi iveket 
a Kölcsönös Segélyzö Szövetkezet
titkárságánál Debreczen, Hatvan-u. 
16. sz. a. Tarr Mihálynál díjmentesen 
kaphat.

Ügynökök helyben és vidékre fel­
vétetnek.

Telelőn
31—49.

Telefon
31-49.1 legtöbb kiállításon legelső díjjal 

kitüntetett és első omstanárok 
m * által ajánlott, kitűnő minőségű *_*
Eszter házy Cognac

mindenütt kapható! Az

Esterházy cognac a közönség kedvenc itala.

Eszterházy cognacgyär
központi irodája s

BUDAPEST, V., Csáhy-utca 14. szám.

Nyomatúit Horoviiz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Pkc-utca 12. (Stenczinger-ház.) Te.efon 330


